
Schmankerl trifft Hauben-Küche: 
Achensee für Feinschmecker
Rund um Tirols größten See laden innovative Gourmet-Restaurants, traditionelle Almen und Gasthäuser zu kulinarischen Erlebnissen ein.

Königlich speisen und die atemberaubende Natur genießen. Das hatten schon die österreichischen Landesfürsten und gekrönten Häupter im Sinn, als sie vor über 500 Jahren den Achensee für sich entdeckten. Sie kamen zum Jagen und Fischen und legten damit letztlich den Grundstein für die Entwicklung des Tourismus. Heute punktet Tirols größter See, der sich wie ein Fjord zwischen den Gipfeln von Rofan- und Karwendelgebirge erstreckt, mit hochklassiger Hotellerie und Gastronomie. Feinschmecker schätzen die mehrfach ausgezeichnete Gourmet-Küche ebenso wie die authentischen Tiroler Gerichte, die mal schlicht und traditionell, mal mit modern-kreativer Note serviert werden.

Schmankerl trifft Bergblick
Auf den zahlreichen Almen der Region gibt es zu den Tiroler Schmankerln ein unvergessliches Panorama mit dazu: Kaiserschmarrn mit Blick auf den Achensee, Tiroler Bergkäse vor der Fels-Szenerie des Karwendelgebirges. Zur hohen Dichte an wirklich erstklassiger Gastronomie am Achensee zählen gemütliche Landgasthöfe und urige Almen ebenso wie gehobene Hotelrestaurants. Sie bieten – jeder auf seine Art – Küche auf hohem Niveau und sind zudem auf gesundheitsorientierte Urlauber spezialisiert, die Erholung in der Natur suchen, sportlich aktiv sind und mit allen Sinnen genießen möchten.  

Wissen wo es herkommt – Qualitätsprodukte aus der Region
Vor allem junge Gäste fragen nach, woher die Zutaten fürs Essen kommen. Und spüren auf dem Teller die Liebe und Wertschätzung für die Region, die die meisten Gastronomiebetriebe an den Tag legen. So arbeiten viele gerne mit Produkten aus der Umgebung, wie Wildfleisch aus dem Karwendelgebirge und Fisch aus den umliegenden Gebirgs-Flüssen. 

Nicht nur für Kenner: Whiskey Alpin und Gin Achensee
In der Edelbrennerei Kostenzer in Maurach können Freunde des Hochprozentigen den ersten Whiskey Österreichs verkosten. Mit dem „Whiskey Alpin“ hat es Franz Kostenzer sogar in die weltweit bekannten „Whiskey Bible“ von Jim Murray geschafft. Auch einen besonderen „Gin Achensee“ hat der Experte kreiert: Naturbelassen und mit feinen Fichten- und Tannennadeltönen. Außerdem gibt’s über 70 Edelbrände, Schnäpse und Liköre.  

Beliebteste Kleinbrauerei Tirols 2019
Reinstes Karwendelwasser, Weizen- und Gerstenmalz aus Bamberg, Hopfen aus Holledau sowie Speckner Hefe – das sind die Zutaten für das Achensee Bier. Das obergärige Bier gibt es in hell und dunkel; man sagt ihm nach, dass es mit seinem fruchtigen Geschmack durstige Seelen zum Jubilieren bringt. 2019 wurde die Privatbrauerei von Falstaff sogar zur beliebtesten Kleinbrauerei Tirols gekürt. Den edlen Stoff probieren kann man im Langlaufstüberl und im Hotel Karlwirt (beide in Pertisau). Wer mehr erfahren möchte, macht eine Brauerei-Führung im Langlaufstüberl.
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Weitere Informationen:
Achensee Tourismus, Achenseestraße 63, 6212 Maurach am Achensee, Tirol / Österreich, Tel. +43 (0) 595300-0, Fax +43 (0) 595300-19, info@achensee.com, www.achensee.com

Medien- und Presseportal
Druckfähige Fotos, Videos, Logos und Pressetexte zum Download finden Sie auf www.achensee.org. Für den Zugang zum muss sich jeder Nutzer registrieren. Die Zugangsdaten werden nach der manuellen Freischaltung an die angegebene E-Mail-Adresse gesendet.

Sichere Gastfreundschaft
Aufgrund der aktuellen Situation und den Vorgaben der Bundesregierung rund um das Coronavirus, kann es zu kurzfristigen Termin- bzw. Veranstaltungsabsagen kommen.
[bookmark: _GoBack]Einen Überblick über die aktuellen Covid-19-bedingten Sicherheitsbestimmungen und Empfehlungen in Tirol finden Sie unter www.willkommen.tirol bzw. www.tirol.at/informationen-coronavirus
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